

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 120. szám

Szerda

Debrecen, 1940 május 29

Félmillió fogoly, kétezer ágyu és óriási lőszerkészlet a flandriai döntő ütközet eddigi eredménye

A német haderő vagy Anglia, vagy Franciaország, vagy mindkettő ellen egyszerre indul meg — Olaszország igen közel áll a háborus elhatározáshoz — Weygand tábornok a stratégiai helyzetet Franciaország számára rendkívül veszélyesnek tartja

A szövetségeseeknek számolniuk kell Olaszország beavatkozásával

(Német TI.) A véderő főparancsnokság jelenti:

A Flandriában és Artoisban folyó nagy csata tetőfokához ért. Csapatunk elszánt támadással lefőrték az ellenség több helyen elkeseredett ellenállását és egyre szűkebb területre zsúfolták össze az ellenséget.

Ezekben a támadásokban a légihaderő is jelentékeny mértékben és megsemmisítően hatott közre. A belga hadsereggel szemben kemény harcok után gyorsan nyertünk tért és most már tíz kilométerre állunk Brüggetől és Thouroutól. Thielet átléptük és az ott lévő tüzérségi osztagokat közelharcban levertek.

A helyzet reménytelenségének felismerése után a mintegy négy-százézer-öttszázézer főt képviselő belga hadsereg, királya vezetésével letette a fegyvert.

A körülfart angolok és franciák ellen a harc tovább folyik.

Valenciennestől északra csapatunk széles arcvonalon áttörték a francia határerősítéseket és Valenciennestől nyugatra átlépték a Sehelde-csatornát.

Orchiest és Douait elfoglaltuk.

Nyugaton is az egész arcvonalon visszavertük az ellenséget. Le Bassé mer Ville, Hasebrouk és Tourbourg-Ville német kézen vannak.

A légihaderő bombázta Zeebrügge, Nieuport, Ostende és Dunkirchen felé vezető országutakat és vasútvonalakat.

A kikötőberendezéseket és a kikötőkben horgonyzó hajókat ugyan csak megtámadták repülőink.

Dunkirchenben a kikötő hidja le van rombolva.

Calais és Dover között egy torpedórombolót súlyos bombatalálat ért.

A déli hártéren visszavertük az ellenségnek a Somme alsó folyója mentén páncélos kocsikkal ellenünk intézett több támadást. Ennek során harminc ellenséges páncélos kocsit megsemmisítettünk kilencet közülük Dringforth lövésze maga lölte szét.

Carrignatól délre megjavítottuk állásainkat és erős ellenséges támadásokat visszavertünk. Az ellenség vesztesége a levegőben összesen 91 repülőgép volt.

Norvégia északi részében is sikeres támadásokat hajtott végre a légi haderő.

FÉLMILLIÓ FOGOLY

Bern, május 28. (Stefani) Jó forrásból származó hírek szerint a belgiumi angol expedíciós hadsereg viselkedése volt egyik fő oka annak, hogy a belga hadsereg megadta magát és Belgium elvált a szövetségeseiktől.

Az angolok által összerombolt belga városok pusztulása az egész országban napról napra növekvő felháborodást keltett.

Emellett a belga hadseregnek az utóbbi napokban szenvedett óriási veszteségei is hozzájárulnak a kapituláció elhatározásához.

Anglia ellen küszöbön áll a német támadás

Genf, május 29. A Suisse című genfi lap véleménye szerint Anglia ellen most már közvetlenül küszöbön áll a német támadás.

A németek első célpontjai természetesen az angol hadihajók és az ipari központok lesznek.

A támadás bombavetőgépekkel, ejtőernyős csapatokkal és tengeralattjárókkal indul meg.

A három közül az utóbbi a legveszedelmesebb.

A német tengeralattjáró flotta tevékeny akciója igen súlyos következményekkel járhat az angol hadiflottára nézve és végleges veszedelembé döntheti Anglia tengeri hatalmát, annál is inkább, mert az angoloknak számolniuk kell az Olaszország beavatkozásával is.

De minthogy Olaszország igazi szándékaival nincsenek tisztában s nem is tudják kiismerni az olaszokat, kénytelenek a legrosszabbal számolni, ami arra vezet, hogy sem az angol flotta, sem a francia haderő nem hagyhatja el a Földközi-tenger vidékét, így azután egyikük sem vehet részt a fővárosok védelmében. Az olasz beavatkozás valószínűleg abban a pillanatban következik be, amikor a németek megkezdik támadásaikat az angol szigetország ellen. (NST.)

A német repülőek ezrei támadnak Angliára

Róma, május 21. Az olasz lapok egyre nagyobb érdeklődéssel vetik fel azt a kérdést, hogy a német támadás második szakasza Anglia, vagy Franciaország ellen irányul-e majd. A Popolo di Roma szerint Berlinben

ma elsősorban Anglia elleni támadásról beszélnek.

A támadás második szakasza előtt azonban természetesen bizonyos idő telik el, minthogy szükség van a támadásban résztvevő csapatok felfrissítésére és átcsoport-

tosítására. A Messaggero berlini jelentése szerint a világ némsokára olyan valamit lát majd, amit kilencszáz év óta nem látott: a háborút angol területen.

A németek már a legközelebbi napokban elhelyezik újszerű nehéztüzérségüket az angol partokkal szemben, ahonnan ellenőrzés alatt tudják tartani a Csatornának az egész keleti részét és az angol partvidéknek erre felé néző szakaszát. Ugyanakkor a holland, belga és északfranciaországi és norvégiai kikötőkben a repülőek ezrei várják a parancsot az Anglia elleni támadás megkezdésére. (MTI.)

Megszűnt a belga király uralkodói hatalma?

Párizs, május 28. Belga kormánykörök kedden már kora reggel óta folytattak tanácskozásokat a király fegyverletéti parancsa következtében előállott közjogi helyzetről. A kérdést hosszas és alapos tanulmányozás után a belga kormánykörök újból letárgyalták és végül is a kora délutáni órákban arra az elhatározásra jutottak, hogy a király füllépte a belga alkotmányban biztosított hatáskörét és jogait, amikor a törvényes és alkotmányos tényezők megkérdése nélkül határozta és rendelte el a fegyverek letételét. Ennek következtében III. Lipót belga király uralkodói hatalmát most már megszűntnek tekintik.

III. Lipót kedd délután óta nem tekintik belga királynak többé. Ezzel természetesen együtt jár az is, hogy az alattvalókat semmiféle, a királlyal szemben vállalt közjogi kötelezettség nem terheli többé.

A határozat értelmében ugyan csak mentesülnek a királynak tett eskükötelezettsége alól mind a kormány tagjai és a közigazgatási közegek, mind pedig a hadsereg tisztjei és teljes állománya. (KH.)



Mexikó: Nuncz tábornok, a mexikói rendőrség főnöke kijelentette, hogy a Trockij-féle merénylet ügyében a nyomozás még nem járt semmi eredménnyel. Narciso Bassols kommunista vezér környezetében hír szerint letartóztatások történtek, de erről nem adtak ki közleményt.

Caracas: Gil Borges venezuelai külügyminiszter felhívást intézett az amerikai országokhoz és kérte, a Vöröskereszt szervezetek támogatását a háború áldozatainak hatásos megsegítése céljából.

Buenos Aires: Bahiablancából jelentik, hogy a Buenos Aires és Bahiablanca között közlekedő expressz vonat összeütközés következtében kisiklott. Tíz utas meghalt, huszan súlyosan megsebesültek.

Toulon: Négy volt francia kommunista vezetőt meg nem engedett tevékenység gyanújával letartóztatták és internáló táborba szállították.

Madrid: Hétfőn este a vigoni kikötőben horgonyt vetett a Svéd ország által Olaszországban vásárolt Ruke, Romulus, Remus és Plisander nevű torpedóromboló. A torpedórombolók több napig maradtak a vigoi kikötőben és aztán folytatják utjukat Svédország felé.

Szófia: A hadügyminiszter által a képviselőház elé terjesztett új véderő törvényjavaslat a behívások korhatárát 17 évtől 65 évig állapították meg.

Istanbul: A hatóságok elrendelték az Istanbul környéki benzin és olajtartályok összeírását. Ezek között 33 tartály külföldi, 23 pedig török tulajdonosok kezén van.

Istanbul: A szomszédos országokban lakó törökök hazatelepítését rövidesen újból rendszeresen megkezdik. Minden előkészületek megtörténtek arra, hogy még ez év folyamán százezer embert hazatelepítsenek. Ezek legnagyobb részét Tráciában helyezik el.

A szövetségesek erőlködései Moszkva barátságáért

Róma, május 28. Az olasz lapok is foglalkoznak azokkal az erőfeszítésekkel, amelyek a szövetséges hatalmak a Moszkvához való közeledés értelmében tesznek.

A Messaggero párizsi jelentései szerint a francia fővárosban erősen biznak abban, hogy Szovjetország előbb utóbb megvonja gazdasági támogatását Németországtól.

A Popolo di Roma párizsi jelentésében azt írja, hogy újra kivirágoztak azok a remények, hogy a Kremlt meg lehet nyerni. Ezeket a reményeket arra alapítják, hogy egy tulságosan nagy német győzelem Szovjetországnak sem volna inyére. Egyes lapírtesülések

szerint a francia kormány hajlandó volna blokádtévedéseit is enyhíteni, csak hogy kedvezzen Szovjetországnak.

A Popolo di Roma londoni tudósításában is kiemeli, hogy az angol kormány milyen intézkedéseket tesz Szovjetország irányában. Figyelemreméltó Cripps moszkvai kiküldetése. A szovjet kormány hír szerint ahhoz a feltételhez fűzte ezt a kiküldetést, hogy London küldjön újból nagy követet Moszkvába.

Ugy tudják, hogy Seeds eddigi moszkvai angol nagykövet lenne az új nagykövet.

Kinevezése előreláthatólag legközelebb a csütörtöki, vagy pénteki napon megtörténik.



Több száz halottja van eddig a délamerikai földrengésnek

(NST.) Csak a most érkezett jelentések alapján lehet áttekinteni a perui földrengés katasztrófális hatását. Lima, a főváros aránylag még keveset szenvedett a földrengés következtében a többi városokhoz képest. Callao kikötőváros azoaban teljesen megsemmisült.

A házak kilencven százaléka összeomlott. Helyenként még a ki

kötőberendezés is elpusztult.

Eddig az egész földrengéssújtotta vidéken 350 halottat sikerült kiemelni a romok alól. A sebesültek száma körülbelül háromszázra rúg. Az anyagi kárt csupán Limában tízmillió solo-ra becsülik Callóban legalább négyszer ekkora összegre. (MTI)



Olasz—orosz közeledés ?

Genf, május 28. A Basler Nachrichten budapesti jelentésében többek között a következőket írja:

Azt a vasárnap Bukarestből érkezett jelentést, amely szerint a szovjetkormány azzal a kéréssel fordul a nemzetközi Duabizottsághoz, biztosítsanak számára egy helyet a bizottságban, egész Délkelet Európában igen figyelemreméltó eseménynek tekintik, mert világos jelét látják benne annak,

hogy a szovjetkormány Délkelet-Európa tekintetében világosan körvonalazott célokat követ.

A Basler Nachrichten belgrádi jelentése szerint a német diplomácia igyekszik előmozdítani a Róma és Moszkva közötti közeledést azzal a szándékkal, hogy Olaszországnak a háborúban való belépése esetén Olaszországra nézve kedvező módon tisztázza a szovjet-orosz kormány magatartását.



Országos Ipartestületi Elnöki Értekezlet Szegeden

Szombaton Varga József ipar és kereskedelemügyi miniszter nyitja meg a XII. Szegedi Ipari Vásárt. A magyar ipar seregszemléjének egyik kiemelkedő eseménye lesz a vasárnap lezajló III. Országos

Ipartestületi Elnöki Értekezletet Ezen az értekezleten a visszacsatolt területek ipartestületeinek elnökei és vezetői is részt fognak venni.

A szegedi értekezleten a kézmű

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének házagspótló könyve:

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5

PENGŐ.

vesipar időszerű kérdéseit tárgyalják meg. Papp József kormányfőtanácsos az IPOK elnöke nyitja meg az értekezletet. Elsősorban is az önálló iparosok öregségi biztosításának kérdésével foglalkoznak. Az iparos nyugdíj ügyét Dobsa László dr. az IPOK igazgatója ismerteti.

Kovalóczy Rezső dr. az IPOK főtitkára a kézművesipar anyagellátásáról tart előadást és megvilágítja az időszerű kérdést minden vonatkozásban.

Az Országos Ipartestületi Elnöki Értekezleten a Debrecen és V. déke ipartestület is részt vesz.



Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásukat, időnyomunkásat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltogatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentésük be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó lárscepléltető, a segítő cselédtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihatási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtani.



Csütörtökön két lenyűgözően érdekes és izgalmas kalandorfilm 1. Peter Lorre címszereplésével:

Titokzatos Mr. Moto és Jack Trevor főszereplésével: **Az álarcos grófnő**

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

VIG-MOZI
WALT DISNEY
legujabb szines filmesodái.
A legmulattatobb musor:
Kacagó WEEKEND
Ezt megelőzi két izgalmas expedíciós remek dzsungelfilm a:
Tigrisvadászat, Életre—halálra
„Dunagyöngye” magyar kultur-film. Legujabb világhíradó.
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Most jelent meg
dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének házagspótló könyve:
A Hatályos Magyar Sajtójog
A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.
5
PENGŐ.

METEOR
Csütörtökön két lenyűgözően érdekes és izgalmas kalandorfilm 1. Peter Lorre címszereplésével:
Titokzatos Mr. Moto és Jack Trevor főszereplésével:
Az álarcos grófnő
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

A Mezőgazdák Szövetkezetének nagyszabású akciója

A Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének Tiszántúli Kirendeltsége értesítette Lossonczy István főispánt, hogy a Tiszántúli állattenyésztésnek feljavítására és a minőségi termelés fokozására a legkövetkező időben Debrecenben egy hivatalos mintastállót állít fel egyelőre 40-50 darab söré-marha befogadására; ahol elsősorban a kisgazdák marháit hivatalos felügyelettel fogadják fel, vagy vásárolt takarmánnyal a kivitelre alkalmas

minőségre és sulyra olyan célból, hogy az ezen szakszerű eljárással végzett hivatalos felügyelet minden fillér haszon a gazdáé maradjon. A Mezőgazdák Szövetkezet a hivatalos felügyelet megszervezésére nagy gyakorlati tapasztalattal bír, legmegbízhatóbb szakközegeit küldi be, Gardakörökben nagy megelégedéssel vették tudomásul a Mezőgazdák Szövetkezetének akcióját.

Borotvával vágta fel ereit

Fényes Györgyné István-ut 10. sz. alatti lakos, kőműves felesége kedden borotvával felvágta csuklóján ereit. Tettét azonban még idejében észrevették és így a men-

tők elsősegélyben részesítették. A rendőrség megállapította, hogy Fényes Györgyné életutasa miatt akart megválni az élettől. Állapota nem súlyos.

Zászlót avatnak június 9-én a tűzharcosok

A Tűzharcos Szövetség debreceni csoportja szép és művészi zászlót készített, amelyet nagyszabású ünnepség keretében június 9-én avatnak fel. A fényes ünnepség fővédnökei József főherceg, a két házi ezred harctéri parancsnoka és vitéz Takács-Toivaj József, a Tűzharcos Szövetség országos elnöke lesz.

Az avatás napján, reggel 7 órakor zenés ébresztő lesz, majd az összes debreceni templomban ünnepi istentisztelet. Az avatási ünnepély délelőtt 11 órakor kezdődik a vármegyeháza dísztermében. Az ünnepélyre erős ütemben készül a tűzharcosok debreceni csoportja. Kedden este 7 órakor a zászló bízottság ülést tartott a Tűzharcos Otthouban dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos elnöklével, ki egyébként is sokat fáradozik vitéz dr. Bessenyei Lajos ny. tankerületi főigazgató, a debreceni csoport elnökével együtt az ünnepély sikere érdekében.

Az értekezleten a nagyszabású ünnepség programját állították össze.

Az Országos Női Honvédelmi Munkaszervezet felhívása

A nagy idők hirtelen felharsanó parancsa az, amiért most sürgősen szólnunk kell!

A sürgetés nem tőlünk jön a száguldó események irama diktálja azt. Szervezkednünk kell, hogy minden magyar nő előre tudja habarú esetén hol lesz majd a helye.

Az Önkéntes Női Honvédelmi Munkaszervezet Országos Felügyelőségének felhívása alapján a Nemzeti Munkaközpont is bekapcsolódott a női honvédelmi szolgálathoz.

Az 1939. évi II. tc. kötelezővé teszi a nők honvédelmi szolgálatát s a jelen felhívással arra hívjuk fel az érdekeltek figyelmét, hogy az önkéntes jelentkezés nagy előnyt biztosít részükre, mert önkéntes jelentkezés alapján előbb megkapják a kiképzést míg másrészt az általuk kívánt munkakörben kapnak kiképzést.

Jelentkezni lehet a Nemzeti Munkaközpont helyi szervezetének irodájában Ferenc József ut 38. I. emelet. Délelőtt 10-11-ig, délután 5-8 ig, 29, 30 és 31-én.

HUNGÁRIA

FILMSZÍNHÁZ

A régi bécsi kedély aranyos humoru sztárjának:

Hans Mosernek

kacagó vígjátéka:

makrancos ur

(A KIS UNDOK)

Legújabb Magyar Világhíradó!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Csütörtökön összeül a Ház

A képviselőház plénuma csütörtökön ül össze. Napirenden a 8. osztályú népiskoláról szóló törvényjavaslat szerepel. Ezzel a törvényjavaslattal a képviselőház három nap alatt végez.

A képviselőház együttes bizottságának előadója már csütörtökön megteszi bejelentését az adóreform részleteinek megszavazásáról, így ezt a fontos pénzügyi javaslatot, majd a 8. osztályú népiskoláról szóló javaslattal kerül a felsőház elé.

Ujdonságok az Arany Bikában vitéz Fejér Istvánnál

Június 1-től Major Ida

Budapest Spolarich-Grill, Lukácsfürdő-Tarján és a Baross-Muskáti Grill kedvence.

Zerinváry Andor

a Debrecenben is nagy sikert aratott közismert operett zeneszerzőjének jazz-duója Weimert Lászlóval a zenekar másik híres tagjával a FEHÉR SZALONBAN.

Öreg Endre Imre

a híres marosvásárhelyi FLEKKENSÜTŐ MESTER június 1-től állandóan szabad tűzön süti nagyválasztékban a valódi erdélyi flekkent, a kürtöskalácsot és a varga bélest és szolgálja fel

a sörözőben és a Bocskay teremben, szatmári BALOGH IMRE cigány muzsikál hozzá halgan is az étteremben.

Június 1-től, szombattól tánc

a VIGADOBAN, ahol előreláthatólag június 8-tól a külföldet járt, Svájc és Olaszország nagy szállodáiban és szórakozóhelyein szerepelt

Bogár Ilona

női szalon és jazz zenekara szórakoztatja kedves közönségemet és szolgáltatja a talpalávalót.

Az Árpád-téri egyházrész leányköre szerzői estet rendez

Az Árpád-téri egyházrész Arva Bethlen Kata Leányköre szerzői estet rendez Hegyaljai Kiss Géza műveiből a gyülekezeti teremben (Kassa ut 12.) június 2-án délután 5 órakor. Előadják jó szereplők a szerző két szindarabját. „A lányziveket”-et és a „Tisz-

beesi galambok”-at. Szavalják több versét, éneklék dalait, előadják melodramáját. A szerző is felolvassa egyik elbeszélését. Mária nagy érdeklődés nyilvánul meg a szerzői est iránt. A nagyszabású estélyre minnenkit szívesen lát a Leánykör vezetősége.

A német sikerekkel együtt nő délen a beavatkozás veszélye

Az Afrikáért, Korzikáért, a Riviéraért és Savoyáért való aggodalom annál nagyobb lesz Párisban, minél aggasztóbb a harctéri helyzet a Maubeuge től a La Manche csatornáig terjedő fronton Reynaud miniszterelnök londoni tartózkodása alatt — hír szerint — részletesen megbeszélte az angol politikusokkal az olasz kérdést is. A franciák attól félnek, hogy az északi német sikerekkel együtt nő délen a beavatkozás veszélye és úgy angol, mint francia katonai körökben az a vélemény uralkodik, hogy a Földközi-tengeren akkor tör ki majd a háború, amikor a németek megindítják nagy támadásukat Nagy Britannia ellen.

Az olasz beavatkozástól való félelem tükröződik a Temps keddi reggeli számában is, amelyben a lap római tudósítója ír cikket erről a kérdésről. A tudósító rendszerint a quirináli francia nagykövetség véleményének szócsöve. A tudósító Olaszország pillanatnyi helyzetét vizsgálva azt a véleményét fejezi ki, hogy Olaszország egyre gyorsabb tempóban közeledik a beavatkozáshoz.

A Temps ezenkívül még vezércikkében is az olasz politikai élet legújabb különböző megnyilatkozásaiival valamint a Vatikán és Amerika diplomáciai akcióival foglalkozik. A cikk ezzel kapcsolatban többek között megjegyzi: „Ezek mind olyan jelek, amelyek kétségtelenül

A POLLO

FILMSZÍNHÁZ

Kedélyes és fülbemászó muzsikájú bécsi történet:

ANADRÁGOS ANGYAL

Főszereplők: Paul Hörbiger, Fita Bankhoff, Theo Liengen, Johannes Riemann.

Legújabb Magyar Világhíradó!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Hatezer jerkebárányt osztanak ki a gazdák között

A földművelésügyi minisztérium rendkívül messzemenő és sokoldalú intézkedésekkel igyekszik a juh-tenyésztés fejlesztését s ezzel gyapjutermelésünk fokozását előmozdítani. Gyapjuszükségletünket tekintve ugyanis juhállományunkat még mintegy egymillió darabbal kellene emelnünk, hogy a külföldi gyap-

jubehozatalt nélkülözni tudjuk. Nagyjelentőségű, újabb kezdeményezést jelent a jóminőségű törzskönyvelt választott jerke bárányoknak kedvezményes állami akció keretében való kiosztása. Egyelőre mintegy 6000 db, értékes jerkebárányt fog a kisgazdák körében kiosztani.

SPORT

2—3 gólos Bocskai győzelmet várunk vasárnap

Vasárnap itthon játszik a Bocskai a Haladás ellen. Ez szezonzáró mérkőzés lesz, mert a bajnoki küzdelmek utolsó fordulója vasárnap véget ér. A Bocskai a tavaszi szezon utolsó mérkőzésén ki akar tenni magát, szép játékkal akarja vasárnap bebizonyítani azt, hogy a csapat megérdemli a debreceni közönség rokonszenvét és támogatását.

Nagyarányu mérkőzésre van kilátás és bár a Haladás igen szégyes csapat és bár az őszi szezonban csaknem tönkreverte a Bocskait, igen valószínű, hogy a küz-

delemből a debreceni csapat kerül ki győztesen. Legalább 2—3 gólos debreceni győzelmet várunk.

A mérkőzést vasárnap a nagyerdei Stadionban játsszák fél 6 órai kezdettel. Előtte fél négy órai kezdettel a DMTE-Balmazújvárosi SC elsőosztályú amatőrbajnoki mérkőzést játsszák.

A DVSC II—Dohányár mérkőzést délelőtt 10 órai kezdett játsszák a Diószegi uti sporttelepen, míg a DEAC csapata Hajduböszörményben a MOVE THE csapatával mérkőzik.

—

MOZI

A nadrágos angyal
(Bemutatta az Apolló filmszínház)

Ismét egy kitűnő német film Hörbiger Pállal a főszerepben. A kikapós férj hazudozásai igen sok bonyodalmat okoznak és sok derűt nyújtanak. A kikapós férj Hörbiger Pál, a német filmszínész igen élethűen alakítja szerepét. A mindvégi szórakoztató film főcélja az, hogy szórakoztasson s ezt el is éri. A film rendezése igen jó, a felvételek tökéletesek. A darab többi szereplői nagyszerű játékot produkálnak.

A sollindeni kovácsok munkáját ismertető film igen tanulságos. A hirdató időszert, jó.

A makrancos ur
(Bemutatta a Hungária)

Hans Moser játéka viszi sikerre a filmet, akinek a játékát már többször élveztük. Mint makrancos ur mutatkozik most be, kifogástalan játékkal. Szerepébe kitűnően illeszkedik be. A kísérőműsor érdekes.

Kacagó weekend
(Bemutatta a Vigszínház)

Szines rajzosfilmsorozat, ötletes figurák mulatságos jelenetei. Különleges film, szórakoztató. A műsor jórészt kitévő dzsungelvadászfilm nagyon érdekes, a hirdatók jók, a fővárosról felvett kulturfilm szép.

Hirdessen lapunkban

AZ ASSZONYOK makacs bérekedésénél a régóta bevált, tisztán természetes FERENC JOZSEF keserűviz — reggel éhgyomorral egy pohárral bevéve — különösen ajánlatos, mert hatásában feltétlenül megbízható és rendkívül enyhe. Kérdezze meg orvosát!

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN

Petrikóél SZENTANNA-U 5

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hús, szalonna, háj, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen alulisört, két liter meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámso-rompóknál a bejelentérek átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent-

említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalonon felállított vámso-rompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fo-

gyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a sonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig ártolyamhíreket ad.

Szerda

- 4.10 Sütő-főző gyermekdelután.
- 5.15 Zeneképek az állatokról.
- 5.40 Esze Tamás népe példát mutat.
- 6.10 Farkas Béla és cigányzenekara muzsikál.
- 6.40 Rádió a rádióról.
- 7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
- 8.20 Külügyi negyedóra.
- 10.25 Filmadalok és jazz-számok.

Csütörtök

- 10.20 Felolvasás.
- 10.45 Sárospataki tehetségkutató.
- 12.10 Rácz Béla c-zenekara.
- 1.30 A rádió szalonzenekara.
- 4.15 Ruszin hallgatóinknak.
- 5.15 Néprajzi hanglemezek.
- 5.40 Subens, Előadás.
- 6.10 Spanyol dalok és táncok.
- 6.45 Méhészeti tanácsadó.
- 7.25 Melles Béla-zenekara.
- 7.45 A londoni kikötőben.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.
Irta: Simonffy Pál.

— Nem kell messze menni, itt áll egy néhány a sarkon — zihált Weston — a gyűrű idáig terjedt.

— Helyes, csak tartsák itt fel addig ezeket az alakokat. Weston bölintott és Larry már ki is ugrott az uccára.

Két perc sem telt bele és már három rendőr robbant be az ivóba. Nem kértek semmit de pillanatok alatt kattogott a kézbilincs és már kifelé is lödítették a fickókat a riadó autéhoz.

Még nem lépett ki az utolsó rendőr az ajtón, mikor kívülről a hátsó bejáratnál kaparászás hallatszott. Larry odaugrott és felrántotta az ajtót. Egy ember zuhant át a küszöbön...

A két újságíró csodálkozva bámult a rongyos alakra, de Larry már fel is segítette.

— Csakhogy itt van felügyelő ur.

A másik elkínzottan mosolygott. — Ime Manner felügyelő — mutatott Larry a tépett rongyos alakra, Weston meglepetésében füttyentett.

— Hát az a másik akkor kicsodn.

Larry árcs elborult.

— Azt hiszem maga a nagy fő-

nök személyesen.

A két riporter egymásra nézett. — Remélem, hogy ezzel a baklívessel nem fogunk elhencegni — vigyorgott Steve.

Weston vörös lett a méregtől. Nagy lélekzetet vett és valami nagy gorombaságot akart a Steve fejéhez vágni, de aztán meggon- dolta.

A tépett jövevény bágyadt mozdulatot tett.

— Adjanak valami inni valót az égre kérem magukat.

Larry a pulthoz ugrott és lekapta onnan az egyik káros üveget, melyen díszes címke hirdette, hogy az valódi skót whisky.

(Folyt. követc.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac uccs 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.